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Mesaj către tineret din partea 
Primei Preşedinţii
DRAGII NOŞTRI TINERI BĂIEŢI ŞI DRAGILE NOASTRE TI-
NERE FETE, avem mare încredere în voi. Voi sunteţi fii preaiu-

biţi şi fiice preaiubite ale lui Dumnezeu şi El vă cunoaşte şi este 

preocupat de viaţa voastră. Aţi venit pe pământ într-o perioadă în 

care există mari oportunităţi, dar şi mari provocări. Standardele 

din această broşură vă vor ajuta în alegerile importante pe care le 

faceţi acum şi pe care le veţi face în viitor. Noi vă promitem că, 

dacă veţi respecta legămintele pe care le-aţi făcut şi aceste stan-

darde, veţi fi binecuvântaţi cu însoţirea Duhului Sfânt, credinţa şi 

mărturia voastră vor deveni mai puternice şi vă veţi bucura de tot 

mai multă fericire.

În tot ce faceţi, păstraţi în centrul atenţiei templul. În templu, 

veţi primi cele mai mari dintre toate binecuvântările Domnului, 

inclusiv căsătoria pentru timp şi întreaga eternitate. Punerea în 

practică a standardelor menţionate în această broşură vă va ajuta 

să fiţi demni de a merge la templu, unde puteţi înfăptui rânduieli 

sacre pentru strămoşii voştri acum şi puteţi face legăminte impor-

tante pentru voi înşivă în viitor.
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Tatăl nostru din Cer are mare încredere în voi. El doreşte ca 

voi să faceţi o lucrare. Căutaţi îndrumarea Sa în rugăciune şi 

sfătuiţi-vă cu părinţii şi conducătorii voştri. Hotărârile pe care le 

veţi lua acum vor determina o mare parte din ceea ce va urma în 

timpul vieţii voastre muritoare şi în toată eternitatea.

Noi depunem mărturie că Dumnezeu trăieşte. Rugăciunea noas-

tră fierbinte este ca voi să rămâneţi neclintiţi şi să fiţi cutezători 

întreaga voastră viaţă şi ca voi să vă încredeţi în Salvator şi 

promisiunile Sale. Făcând acest lucru, veţi influenţa în bine şi veţi 

ajuta la clădirea împărăţiei lui Dumnezeu şi la pregătirea lumii 

pentru a Doua Venire a Salvatorului.

Prima Preşedinţie
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Alegerea şi 
responsabilitatea
Prin urmare, oamenii… sunt liberi să aleagă 
libertatea şi viaţa veşnică, prin interme-
diul marelui Mijlocitor al tuturor oamenilor, 
sau să aleagă robia şi moartea. 2 Nefi 2:27

Tatăl Ceresc v-a dat libertatea de a alege, capacitatea de a alege 
ce este bine şi nu ce este rău şi de a acţiona potrivit hotărârii 
voastre. Pe lângă darul vieţii înseşi, dreptul de a vă conduce 
propria viaţă este unul dintre cele mai mari daruri pe care vi le 
face Dumnezeu. În timp ce vă aflaţi aici, pe pământ, sunteţi puşi 
la încercare pentru a se vedea dacă vă folosiţi libertatea de a 
alege pentru a vă arăta dragostea faţă de Dumnezeu prin ţinerea 
poruncilor Sale. Duhul Sfânt vă poate îndruma să vă folosiţi cu 
dreptate libertatea de a alege.

Voi sunteţi răspunzători pentru alegerile pe care le faceţi. Dum-
nezeu este preocupat de viaţa voastră şi vă va ajuta să faceţi 
alegeri bune, chiar dacă familia şi prietenii voştri îşi folosesc 
libertatea de a alege în moduri care nu sunt drepte. Aveţi curajul 
moral de a fi neclintiţi în supunerea faţă de voinţa lui Dumnezeu, 
chiar dacă sunteţi singurii care fac acest lucru. Când faceţi acest 
lucru, sunteţi un exemplu pentru ceilalţi.

Deşi sunteţi liberi să alegeţi modul în care veţi acţiona, nu sunteţi 
liberi să alegeţi consecinţele acţiunilor voastre. Fie că sunt bune 
sau rele, consecinţele sunt rezultatul alegerilor pe care le faceţi. 
Un comportament greşit ar putea aduce, temporar, pofte trupeşti, 
dar astfel de alegeri vă amână progresul şi vă conduc spre durere 
şi suferinţă. Alegerile drepte conduc la fericire îndelungată şi 
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viaţă veşnică. Nu uitaţi, adevărata libertate este rezultatul folosirii 
libertăţii de a alege pentru a alege supunerea; pierderea libertăţii 
este rezultatul alegerii nesupunerii.

Voi sunteţi, de asemenea, răspunzători pentru dezvoltarea ta-
lentelor şi abilităţilor pe care Tatăl Ceresc vi le-a dat. Sunteţi răs-
punzători în faţa Lui pentru ceea ce faceţi cu talentele voastre şi 
modul în care vă petreceţi timpul. Alegeţi să faceţi multe lucruri 
bune din proprie voinţă.

Matei 25:14–29; Moroni 7:15–19; Doctrină şi legăminte 
58:27–28

Mă conduc alegerile pe care le fac spre fericire de durată?
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Întâlnirile
Virtutea iubeşte virtutea; lumina este 
atrasă de lumină. Doctrină şi legăminte 88:40

O întâlnire este o activitate planificată care 
permite unui tânăr băiat şi unei tinere fete 
să se cunoască mai bine. În culturile în care 
sunt acceptate, întâlnirile îi pot ajuta pe 
tineri să înveţe şi să exerseze comportamen-
tul în societate, să creeze prietenii, să se 
distreze în mod util şi, în cele din urmă, să 
găsească partenerul veşnic.

Nu trebuie să mergeţi la întâlniri înainte de 
a împlini cel puţin 16 ani. Când începeţi să 
mergeţi la întâlniri, ieşiţi cu unul sau mai 

multe cupluri. Evitaţi să vă întâlniţi frecvent cu aceeaşi persoană. 
Crearea unei relaţii serioase prea timpuriu în viaţă poate limita 
numărul persoanelor pe care le-aţi putea cunoaşte şi poate duce 
la fapte imorale. Invitaţi-vă părinţii să-i cunoască pe cei (sau pe 
cele) cu care vă întâlniţi.

Alegeţi să vă întâlniţi numai cu persoane care au standarde mo-
rale înalte şi în compania cărora vă puteţi păstra standardele. Nu 
uitaţi că un tânăr băiat şi o tânără fată care se întâlnesc au res-
ponsabilitatea de a se proteja unul pe celălalt în ceea ce priveşte 
cinstea şi virtutea.

Planificaţi întâlniri care să aibă loc în condiţii de siguranţă, să fie 
pozitive, necostisitoare şi care să vă ajute să vă cunoaşteţi mai 
bine unul pe celălalt. Mergeţi numai în locuri în care vă puteţi 
păstra standardele şi puteţi rămâne aproape de Spirit.
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În general, tinerii băieţi au iniţiativa de a invita la întâlniri şi de a 
le planifica. Fiţi întotdeauna amabili şi respectuoşi când invitaţi 
pe cineva la o întâlnire ori când acceptaţi sau refuzaţi o întâlnire. 
În timpul întâlnirii, fiţi curtenitori în timp ce îi ascultaţi pe ceilalţi 
şi vă exprimaţi sentimentele proprii.

Pe măsură ce ajungeţi la vârsta adultă, faceţi o prioritate din în-
tâlniri şi căsătorie. Căutaţi o parteneră sau un partener care să fie 
demni să meargă la templu pentru ca amândoi să fiţi pecetluiţi 
pentru timp şi întreaga eternitate. Căsătoria în templu şi crearea 
unei familii veşnice sunt esenţiale pentru planul fericirii al lui 
Dumnezeu.

1 Corinteni 11:11; Doctrină şi legăminte 46:33

Ce pot face pentru a avea o influenţă bună asupra persoane-
lor cu care mă întâlnesc?
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Îmbrăcămintea şi 
aspectul exterior
Nu ştiţi că voi sunteţi Templul lui Dum-
nezeu, şi că Duhul lui Dumnezeu locu-
ieşte în voi? Templul lui Dumnezeu este 
sfânt: şi aşa sunteţi voi. 1 Corinteni 3:16–17

Trupul vostru este sacru. Respectaţi-l şi nu-l 
pângăriţi în vreun fel. Prin îmbrăcămintea 
voastră şi aspectul exterior, puteţi arăta că 
ştiţi cât de preţios este trupul vostru. Puteţi 
arăta că sunteţi ucenici ai lui Isus Hristos şi 
că Îl iubiţi.

Profeţii lui Dumnezeu i-au sfătuit perma-
nent pe copiii Săi să se îmbrace decent. 
Când aveţi un aspect îngrijit şi sunteţi îm-
brăcaţi decent, invitaţi tovărăşia Spiritului şi 
puteţi avea o influenţă în bine asupra altora. 

Îmbrăcămintea voastră şi aspectul îngrijit influenţează modul în 
care voi şi ceilalţi acţionaţi.

Nu vă coborâţi niciodată standardele cu privire la îmbrăcăminte. 
Nu folosiţi o ocazie specială ca pretext pentru a fi lipsiţi de de-
cenţă. Când vă îmbrăcaţi indecent, transmiteţi un mesaj care nu 
este în armonie cu identitatea voastră de fiu sau fiică a lui Dum-
nezeu. Transmiteţi, de asemenea, mesajul că vă folosiţi trupul 
pentru a atrage atenţia şi simpatia.

Îmbrăcămintea indecentă este orice îmbrăcăminte mulată 
pe corp, transparentă, scurtă sau care expune părţi sacre ale 



7

trupului. Tinerele fete trebuie să evite pantalonii scurţi şi fustele 
scurte, bluzele care nu acoperă abdomenul şi îmbrăcămintea 
care nu acoperă umerii sau cu decolteu larg în faţă sau în spate. 
Tinerii bărbaţi trebuie să aibă şi ei un aspect decent. Tinerii băieţi 
şi tinerele fete trebuie să fie îngrijiţi şi curaţi şi să evite îmbrăcă-
mintea, tunsoarea şi comportamentul extravagante şi nepotrivite. 
Când participă la activităţi sportive, trebuie să aleagă o vestimen-
taţie decentă potrivită evenimentului. Moda lumii se va schimba, 
dar standardele Domnului nu se vor schimba.

Nu vă desfiguraţi cu tatuaje sau perforarea diferitelor părţi ale 
trupului. Tinere fete, dacă doriţi să aveţi lobul urechii perforat, 
purtaţi numai o singură pereche de cercei.

Arătaţi respect faţă de Domnul şi faţă de voi înşivă îmbrăcân-
du-vă potrivit pentru adunările şi activităţile Bisericii. Acest 
lucru este deosebit de important când participaţi la adunările de 
împărtăşanie. Când oficiază rânduiala împărtăşaniei, tinerii băieţi 
trebuie să poarte o îmbrăcăminte decentă, care să le confere 
demnitate.
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Dacă nu sunteţi siguri ce este potrivit să purtaţi, studiaţi cuvintele 
profeţilor, rugaţi-vă pentru îndrumare şi cereţi ajutorul părinţilor 
sau conducătorilor. Îmbrăcămintea şi aspectul exterior de acum 
vă vor ajuta să vă pregătiţi pentru momentul în care veţi merge la 
templu pentru a face legăminte sacre cu Dumnezeu. Întrebaţi-vă: 
„Oare aspectul meu exterior m-ar face să mă simt bine dacă aş fi 
în prezenţa Domnului?”.

Genesa 1:27; Alma 1:27

În ce fel alegerea îmbrăcămintei îmi influenţează mărturia 
despre Evanghelie?
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Educaţia
Oricare ar fi gradul de inteligenţă pe care-l 
atingem în această viaţă, acesta va rămâne 
cu noi la înviere. Doctrină şi legăminte 130:18

Educaţia este o parte importantă a planului 
Tatălui Ceresc de a vă ajuta să deveniţi mai 
asemănători Lui. El doreşte ca voi să vă 
educaţi mintea şi să vă dezvoltaţi aptitudi-
nile şi talentele, puterea de a avea perfor-
manţe bune în responsabilităţile voastre şi 
capacitatea de a aprecia viaţa. Educaţia pe 
care o dobândiţi va fi de preţ pentru voi în 
viaţa muritoare şi în viaţa ce va veni.

Educaţia vă va pregăti pentru o mai mare 
slujire în lume şi în Biserică. Vă va ajuta să 
asiguraţi în condiţii mai bune cele necesare 

vieţii voastre, familiei voastre şi celor nevoiaşi. Vă va ajuta, de 
asemenea, să fiţi sfătuitori şi parteneri înţelepţi pentru viitoarea 
soţie sau viitorul soţ şi învăţători informaţi şi eficienţi pentru 
viitorii voştri copii.

Educaţia este o investiţie care aduce mari recompense şi des-
chide uşile oportunităţilor, care altfel ar putea rămâne închise 
pentru voi. Planificaţi acum să dobândiţi o educaţie. Fiţi dornici 
să munciţi cu sârguinţă şi să faceţi sacrificii dacă va fi necesar. 
Împărtăşiţi-vă obiectivele legate de educaţia familiei, prietenilor 
şi conducătorilor pentru ca ei să vă poată sprijini şi încuraja.

Păstraţi-vă entuziasmul de a învăţa pe tot parcursul vieţii. Găsiţi 
bucurie în a continua să învăţaţi şi a vă lărgi aria domeniilor de 
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interes. Alegeţi să folosiţi din plin prilejurile de a învăţa pe care 
le aveţi.

Educaţia voastră trebuie să includă instruirea spirituală. Studiaţi 
scripturile şi cuvintele profeţilor din zilele din urmă. Participaţi 
la seminar şi institut. Continuaţi să învăţaţi, pe parcursul întregii 
vieţi, despre planul Tatălui Ceresc. Această instruire spirituală 
vă va ajuta să găsiţi răspunsuri la provocările vieţii şi va invita 
prezenţa Duhului Sfânt.

Alma 37:35; Doctrină şi legăminte 88:77–80

Cum poate educaţia să mă ajute pe mine şi familia mea 
viitoare?
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Divertismentul şi 
mass-media
Dacă este ceva care este virtuos, vred-
nic de iubit, care are bună reputaţie 
sau este demn de laudă, noi căutăm 
aceste lucruri. Articolele de credinţă 1:13

Trăiţi în zilele progresului tehnologic care vă asigură accesul 
uşor la o gamă largă de mass-media, incluzând internetul, mij-
loace mobile, jocuri video, televiziune, filme, muzică, reviste şi 
cărţi. Informaţiile şi divertismentul puse la dispoziţie prin aceste 
mass-media vă pot mări capacitatea de a învăţa, a comunica şi de 
a deveni o forţă cu o influenţă bună în lume. Totuşi, unele infor-
maţii şi modalităţi de divertisment vă pot îndepărta de viaţa nepri-
hănită. Când folosiţi mass-media, alegeţi cu înţelepciune lucrurile 
pe care le citiţi, le ascultaţi sau le priviţi pentru că acestea au efect 
asupra voastră. Alegeţi numai mass-media care să vă înalţe.

Satana foloseşte mass-media pentru a vă induce în eroare, făcând 
ca ceea ce este greşit şi rău să pară normal, plin de umor sau 
emoţionant. El încearcă să vă determine să gândiţi că încălcarea 
poruncilor lui Dumnezeu este acceptabilă şi nu are consecinţe 
negative pentru voi sau alţii. Nu vă implicaţi, nu vizionaţi şi nu 
participaţi la nimic care este vulgar, imoral, violent sau porno-
grafic în vreun fel. Nu participaţi la nimic din ceea ce prezintă 
ca fiind acceptabile imoralitatea sau violenţa. Aveţi curajul de a 
pleca de la un film, de a schimba muzica pe care o ascultaţi sau 
de a închide computerul, televizorul sau dispozitivul mobil dacă 
ceea ce vedeţi sau auziţi îndepărtează Spiritul.
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Pornografia, în toate formele ei, este deosebit de periculoasă şi 
creează dependenţă. Ceea ce poate fi la început o descoperire 
neaşteptată sau satisfacerea unei curiozităţi poate deveni un obi-
cei distrugător. Folosirea pornografiei este un păcat grav şi poate 
duce la alte încălcări pe plan sexual. Evitaţi pornografia cu orice 
preţ. Este o otravă care vă slăbeşte autocontrolul, vă distruge 
respectul de sine şi vă schimbă modul în care îi percepeţi pe 
alţii. Vă face să pierdeţi îndrumarea Spiritului şi vă poate afecta 
capacitatea de a avea o relaţie normală cu ceilalţi, în special cu 
viitoarea soţie sau viitorul soţ. Vă limitează capacitatea de a simţi 
dragostea adevărată. Dacă daţi întâmplător de materiale porno-
grafice, îndepărtaţi-vă imediat de ele.

Dacă sunteţi implicaţi în vreo formă de pornografie, încetaţi 
acum. Căutaţi să obţineţi ajutorul de care aveţi nevoie. Părinţii şi 
episcopul vă pot ajuta să faceţi paşii necesari pentru a vă pocăi şi 
a scăpa de acest obicei distrugător.

Aveţi grijă ca folosirea mass-media să nu vă diminueze capaci-
tatea de a simţi prezenţa Spiritului sau să nu vă afecteze relaţiile 

12
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personale cu ceilalţi. Petrecerea unor perioade de timp îndelun-
gate folosind internetul sau un dispozitiv mobil, jucând jocuri 
video sau privind programe de televiziune sau alte media vă poate 
împiedica să interacţionaţi, în mod util pentru voi, cu alte per-
soane. Aveţi grijă ca petrecerea timpului pe site-urile de socializare 
să nu înlocuiască petrecerea timpului cu familia şi prietenii.

Protejaţi-vă şi protejaţi-i şi pe ceilalţi acordând o mare atenţie 
informaţiilor personale şi imaginilor pe care le împărtăşiţi cu 
ajutorul mijloacelor tehnice. Nu comunicaţi, pe internet sau prin 
mesaje text, nimic din ce ar fi nepotrivit să împărtăşiţi personal. 
Respectaţi legile cu privire la copierea pieselor muzicale, filmelor 
şi altor articole cu drept de autor.

Când nu sunteţi siguri dacă ceva este sau nu potrivit pentru a fi 
vizionat sau ascultat, discutaţi cu părinţii şi conducătorii adulţi. 
Duhul Sfânt vă va da tăria să faceţi alegeri corecte.

Moroni 10:30; Doctrină şi legăminte 121:45

Cum îmi influenţează alegerea mass-media gândurile şi 
faptele?
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Familia
Familia este rânduită de Dumnezeu. 
Căsătoria dintre bărbat şi femeie este 
esenţială pentru planul Său etern… Fe-
ricirea în viaţa de familie poate fi obţi-
nută cel mai bine atunci când aceasta 
se bazează pe învăţăturile Domnului Isus 
Hristos. „Familia: o declaraţie oficială către lume”

Este o mare binecuvântare să faci parte dintr-o familie. Familia 
vă poate oferi tovărăşie şi fericire, vă ajută să învăţaţi principii 
corecte într-o atmosferă plină de iubire şi vă ajută să vă pregătiţi 
pentru viaţa veşnică.

Pentru ca familiile să fie puternice este nevoie de efort. Familia 
voastră va fi binecuvântată pe măsură ce vă veţi face partea în 
a o întări. Fiţi veseli, dispuşi să oferiţi ajutor şi plini de grijă faţă 
de membrii familiei. Multe dintre problemele care apar în cămin 
sunt rezultatul faptului că membrii familiei vorbesc şi se com-
portă în mod egoist şi lipsit de consideraţie. Căutaţi să fiţi împă-
ciuitori şi să nu tachinaţi, să nu vă bateţi şi să nu vă certaţi. Daţi 
dovadă de dragoste faţă de membrii familiei voastre în fiecare zi. 
Împărtăşiţi familiei mărturia voastră prin cuvinte şi fapte. Exem-
plul vostru neprihănit poate contribui la întărirea familiei voastre.

Cinstiţi-vă părinţii arătându-le dragoste şi respect. Fiţi supuşi lor 
pentru că ei vă conduc cu dreptate. Ajutaţi de bunăvoie în cadrul 
căminului vostru. Participaţi la activităţi şi tradiţii bune ale fami-
liei. Alăturaţi-vă familiei când se rosteşte rugăciunea în familie, 
se studiază scripturile în familie şi la seara în familie. Ţinerea 
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acestor porunci întăreşte şi creează unitate în familii. Dacă fami-
lia voastră nu face aceste lucruri împreună, rugaţi-vă şi studiaţi 
scripturile de unul singur. Exemplul vostru i-ar putea încuraja pe 
membrii familiei să vi se alăture.

Întăriţi-vă relaţiile cu fraţii şi surorile voastre. Ei pot deveni cei 
mai apropiaţi prieteni ai voştri. Sprijiniţi-i în domeniile care îi 
interesează şi ajutaţi-i în problemele cu care se confruntă.

Dumnezeu doreşte ca toţi copiii Săi să vină în lume în cadrul fa-
miliilor eterne, având o mamă şi un tată care se iubesc şi se îngri-
jesc unul de celălalt şi de copiii lor. Dacă nu este aceasta situaţia 
în care vă aflaţi, fiţi răbdători şi continuaţi să trăiţi în dreptate. 
Căutaţi exemple demne de urmat. Pregătiţi-vă acum să vă înde-
pliniţi rolurile divine de soţi sau soţii şi de părinţi. Hotărâţi să vă 
căsătoriţi în templu şi să vă creaţi propria familie eternă.

Efeseni 6:1–3; Mosia 4:14–15

Cât sunt de sensibil(ă) faţă de nevoile şi dorinţele membrilor 
familiei mele?
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Prietenii
Ori de câte ori aţi făcut aceste lucruri 
unuia din aceşti foarte neînsemnaţi fraţi 
ai Mei, Mie Mi le-aţi făcut. Matei 25:40

Toţi oamenii au nevoie de prieteni buni şi 
adevăraţi. Ei vă vor fi un mare sprijin şi o 
mare binecuvântare. Ei vor influenţa modul 
în care gândiţi şi acţionaţi şi vor contribui 
chiar la formarea persoanei care veţi deveni. 
Ei vă vor ajuta să fiţi o persoană mai bună 
şi vor face să vă fie mai uşor să trăiţi potrivit 
Evangheliei lui Isus Hristos. Alegeţi-vă prie-
teni care să aibă aceleaşi valori ca voi, astfel 
încât să vă puteţi întări şi încuraja unii pe 
alţii să trăiţi potrivit standardelor înalte.

Pentru a avea prieteni buni, fiţi un prieten bun. Arătaţi interes 
sincer faţă de ceilalţi; zâmbiţi şi arătaţi-le că vă preocupă per-
soana lor. Purtaţi-vă faţă de toată lumea cu bunătate şi respect şi 
abţineţi-vă să-i judecaţi şi criticaţi pe cei din jur. Nu vă implicaţi în 
atitudini lipsite de bună-cuviinţă faţă de ceilalţi. Faceţi un efort su-
plimentar pentru a fi prieteni cu cei care sunt timizi sau singuratici, 
cu cei care au nevoi speciale sau care nu se simt incluşi în grup.

În timp ce căutaţi să fiţi prieteni altora, nu vă compromiteţi stan-
dardele. Dacă prietenii vă îndeamnă să faceţi lucruri greşite, fiţi 
cei care apără ce este drept, chiar dacă veţi fi singurii care faceţi 
acest lucru. Aţi putea simţi nevoia să găsiţi alţi prieteni care să vă 
sprijine să respectaţi poruncile. Căutaţi îndrumarea Duhului Sfânt 
când faceţi aceste alegeri.
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Pe măsură ce vă veţi strădui să trăiţi potrivit Evangheliei, vă 
veţi încuraja prietenii să facă la fel. Fiţi un exemplu în ceea ce 
priveşte ţinerea poruncilor, participarea la activităţile Bisericii, 
pregătirea pentru a-L sluji pe Domnul întreaga viaţă şi păstrarea 
demnităţii de a merge la templu.

Invitaţi-vă prietenii de alte credinţe la adunările şi activităţile 
Bisericii. Ajutaţi-i să se simtă bineveniţi şi incluşi în grup. Multe 
persoane s-au alăturat Bisericii datorită exemplului prietenilor 
lor şi înfrăţirii cu aceştia. Faceţi, de asemenea, un efort special 
pentru a fi alături de noii convertiţi şi de cei care sunt mai puţin 
activi.

1 Timotei 4:12; Alma 17:1–2

Ce fel de prieten(ă) sunt?
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Recunoştinţa
Şi acela care primeşte toate lucrurile cu 
recunoştinţă va fi slăvit. Doctrină şi legăminte 78:19

Domnul doreşte ca voi să aveţi spiritul 
recunoştinţei în tot ce faceţi şi spuneţi. Trăiţi 
având spiritul recunoştinţei şi veţi avea mai 
multă fericire şi mulţumire în viaţă. Re-
cunoştinţa vă va întoarce inimile către Dom-
nul şi vă va ajuta să-I recunoaşteţi influenţa 
şi binecuvântările în viaţa voastră. Chiar şi 
în momentele cele mai grele, puteţi găsi 
multe lucruri pentru care să fiţi recunoscă-
tori. Exprimarea recunoştinţei în astfel de 
momente vă va întări şi binecuvânta.

În rugăciunile voastre, revărsaţi-vă inimile înaintea Tatălui vostru 
Ceresc mulţumindu-I pentru binecuvântările pe care le-aţi primit. 
Mulţumiţi-I pentru lucruri concrete, pentru bunătatea Sa, pentru 
familia voastră, pentru prieteni, pentru conducători şi învăţători, 
pentru Evanghelie şi pentru Fiul Său, Isus Hristos.

Recunoştinţa faţă de Domnul o exprimaţi, de asemenea, prin fe-
lul în care trăiţi. Când ţineţi poruncile Sale şi slujiţi altora, arătaţi 
că Îl iubiţi şi Îi sunteţi recunoscători. Exprimaţi-vă recunoştinţa 
faţă de alţii pentru multele moduri în care aceştia vă binecuvân-
tează viaţa.

Luca 17:12–19; Alma 34:38

Cum îmi pot exprima recunoştinţa sinceră pentru binecuvântă-
rile mele?
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Cinstea şi integritatea
Să nu furi. Să nu mărturiseşti strâmb  
împotriva aproapelui tău. Exodul 20:15–16

Fiţi, tot timpul, cinstiţi faţă de voi înşivă, de ceilalţi şi de Dumne-
zeu. A fi cinstit înseamnă a alege să nu minţi, să nu furi, să nu în-
şeli şi să nu induci în eroare în vreun fel. Când sunteţi cinstiţi, vă 
clădiţi tăria de caracter care vă va permite să fiţi de mare ajutor 
lui Dumnezeu şi altora. Veţi fi binecuvântaţi cu pace în cuget şi 
respect de sine. Domnul va avea încredere în voi şi veţi fi demni 
să intraţi în templele Sale sfinte.

Necinstea vă face rău vouă şi face rău şi celorlalţi. Dacă minţiţi, 
furaţi, sustrageţi bunuri în timp ce vă aflaţi la cumpărături sau 
înşelaţi, vă răniţi spiritul şi afectaţi relaţiile cu ceilalţi. Cinstea vă 
va spori ocaziile viitoare şi capacitatea de a fi îndrumat de Duhul 
Sfânt. Fiţi cinstiţi la şcoală; alegeţi să nu înşelaţi în niciun mod. 
Fiţi cinstiţi la serviciu, prestând toată munca pentru care sunteţi 
plătiţi. Nu gândiţi că necinstea este un lucru acceptabil, chiar 
dacă alţii ar putea gândi că nu contează acest lucru.

Strâns legată de cinste este integritatea. A fi integru înseamnă a 
gândi şi a face, tot timpul, ce este drept, indiferent de consecinţe. 
Când sunteţi integri, sunteţi dornici să trăiţi potrivit standarde-
lor şi crezurilor voastre chiar şi atunci când nu vă vede nimeni. 
Alegeţi să trăiţi astfel încât gândurile şi comportamentul vostru să 
fie întotdeauna în armonie cu Evanghelia.

Alma 27:27; 53:20

Sunt eu cinstit(ă) în toate cuvintele şi faptele mele?
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Limbajul
Niciun cuvânt stricat să nu vă iasă 
din gură; ci unul bun. Efeseni 4:29

Modul în care comunicaţi trebuie să reflecte 
cine sunteţi ca fiu sau fiică a lui Dumnezeu. 
Limbajul curat şi inteligent este o dovadă 
a unei minţi limpezi şi sănătoase. Limbajul 
care înalţă, încurajează şi îi complimentează 
pe ceilalţi invită Spiritul să fie alături de 
voi. Cuvintele noastre, ca şi faptele noastre, 
trebuie să fie pline de credinţă, speranţă şi 
milostenie.

Alegeţi-vă prieteni care folosesc un limbaj 
plăcut. Ajutaţi-i pe ceilalţi să-şi îmbunătă-

ţească limbajul prin exemplul vostru. Îndepărtaţi-vă în mod po-
liticos sau schimbaţi subiectul când cei din jurul vostru folosesc 
un limbaj necorespunzător.

Vorbiţi cu bunătate şi în mod pozitiv despre ceilalţi. Alegeţi să 
nu-i insultaţi pe alţii sau să-i umiliţi, nici chiar în glumă. Evitaţi 
bârfa de orice fel şi evitaţi să vorbiţi cu mânie. Când sunteţi ispi-
tiţi să spuneţi lucruri dure sau ofensatoare, lăsaţi-le nespuse.

Folosiţi întotdeauna numele lui Dumnezeu şi al lui Isus Hristos 
cu pioşenie şi respect. Folosirea numelor Dumnezeirii în mod 
nepotrivit este un păcat. Când vă rugaţi, adresaţi-vă Tatălui vostru 
din Cer într-un limbaj plin de pioşenie şi respect. Salvatorul a 
folosit un astfel de limbaj respectuos în rugăciunea Domnului 
(vezi Matei 6:9–12).
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Nu folosiţi un limbaj sau gesturi profanatoare, vulgare sau gro-
solane şi nu spuneţi glume sau istorioare despre fapte imorale. 
Acestea sunt ofensatoare în faţa lui Dumnezeu şi a altora.

Nu uitaţi că aceste standarde privind folosirea limbajului se 
aplică tuturor formelor de comunicare, inclusiv mesajelor text pe 
mobil sau comunicării pe internet.

Dacă v-aţi format obiceiul de a folosi un limbaj care nu res-
pectă aceste standarde – cum ar fi injuriile, batjocura, bârfa sau 
cuvintele mânioase adresate altora – vă puteţi schimba. Rugaţi-vă 
pentru a primi ajutor. Rugaţi-vă familia şi prietenii să vă sprijine 
în dorinţa voastră de a folosi un limbaj curat.

Exodul 20:7; Iacov 3:2–13; Mosia 4:30

Ce spun despre mine cuvintele pe care le rostesc?
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Muzica şi dansul
Laudă-L pe Domnul cântând, cu 
muzică, cu dans. Doctrină şi legăminte 136:28

Muzica vă poate îmbogăţi viaţa. Ea vă poate 
edifica şi inspira şi vă poate ajuta să fiţi 
mai aproape de Tatăl Ceresc. Muzica are 
un efect profund asupra minţii, spiritului şi 
comportamentului vostru.

Alegeţi cu grijă muzica pe care o ascultaţi. 
Acordaţi atenţie felului în care vă simţiţi 
atunci când ascultaţi muzică. Unele piese 
muzicale pot conţine mesaje rele şi distru-
gătoare. Nu ascultaţi muzică ce, prin versuri, 
ritm sau intensitate, încurajează imoralitatea 

sau laudă violenţa. Nu ascultaţi muzică ce foloseşte un limbaj 
vulgar sau ofensator sau care promovează practici greşite. O 
astfel de muzică vă poate reduce sensibilitatea spirituală.

Învăţaţi şi cântaţi imnurile. Imnurile vă pot înălţa spiritul, vă 
pot îndemna la fapte drepte şi vă pot ajuta să rezistaţi ispitelor 
duşmanului.

Când ascultaţi muzică, nu-i deranjaţi pe cei din jurul vostru. 
Reduceţi la un nivel rezonabil volumul muzicii pe care o ascultaţi 
şi scoateţi-vă căştile când ceilalţi vă vorbesc sau doresc să par-
ticipaţi la activităţile lor. Aduceţi-vă aminte că Spiritul vorbeşte 
ca un susur blând şi subţire. Dacă ascultaţi permanent muzică, 
s-ar putea să nu aveţi momentele de linişte de care aveţi nevoie 
pentru a gândi, simţi şi primi îndrumare spirituală.
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Dansul poate fi distractiv şi vă poate da ocazia să cunoaşteţi 
persoane noi. Totuşi, şi dansul poate fi folosit în mod nepotrivit. 
Când dansaţi, evitaţi contactul complet cu trupul partenerului 
(partenerei). Nu folosiţi poziţii sau mişcări care sugerează com-
portament sexual sau violent sau care sunt nepotrivite în vreun 
alt mod.

Participaţi numai la seri de dans la care îmbrăcămintea, înfăţişa-
rea participanţilor, iluminatul, versurile, muzica şi divertismentul 
contribuie la crearea unei atmosfere plăcute, în care Spiritul 
poate să fie prezent.

Doctrină şi legăminte 25:12

Invită Spiritul muzica pe care o ascult?
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Sănătatea fizică şi 
echilibrul emoţional
Toţi sfinţii care îşi amintesc să ţină şi să 
pună în practică aceste cuvinte… vor primi 
sănătate în trupurile lor şi măduvă în oasele 
lor; şi vor găsi înţelepciune şi mari comori 
de cunoştinţe. Doctrină şi legăminte 89:18–19

Trupul vostru este un templu, un dar de la Dumnezeu. Veţi fi 
binecuvântaţi când vă veţi îngriji de trupurile voastre. Alegeţi să 
vă supuneţi Cuvântului de înţelepciune (vezi D&L 89). Când vă 
supuneţi acestei legi, dependenţele dăunătoare nu pun stăpâ-
nire pe voi şi aveţi controlul asupra vieţilor voastre. Dobândiţi 
binecuvântările unui trup sănătos, unei minţi agere, precum şi 
îndrumarea Duhului Sfânt. Veţi fi pregătiţi să slujiţi Domnului. 
Nu permiteţi niciodată lui Satana sau altora să vă determine să 
credeţi că încălcarea Cuvântului de înţelepciune vă va face mai 
fericiţi, mai populari sau mai atrăgători.

Să vă îngrijiţi trupurile înseamnă să consumaţi alimente 
hrănitoare, să faceţi exerciţii cu regularitate şi să dormiţi sufi-
cient. Folosiţi echilibrul şi cumpătarea în toate aspectele sănătăţii 
voastre fizice. De asemenea, evitaţi extremele în ceea ce priveşte 
dieta; ele ar putea duce la tulburări alimentare. Nu faceţi rău, în 
mod intenţionat, trupurilor voastre. Evitaţi acţiunile periculoase 
care vă supun trupul riscului unor afecţiuni grave.

Nu beţi cafea sau ceai negru. Nu folosiţi niciodată produse pe 
bază de tutun sau vreun fel de alcool; acestea provoacă depen-
denţă şi dăunează trupurilor şi spiritelor voastre. Sub influenţa 
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alcoolului, judecata şi autocontrolul vostru slăbesc. Consumul 
de alcool poate duce, de asemenea, la alcoolism care distruge 
indivizi şi familii.

Evitaţi orice băutură, drog, substanţă chimică sau practică pe-
riculoasă care este folosită pentru a produce o „stare euforică” 
sau alte efecte artificiale care pot dăuna trupurilor sau minţilor 
voastre. Unele dintre acestea sunt marijuana, drogurile puter-
nice, medicamentele eliberate cu sau fără reţetă folosite în exces 
şi substanţele chimice care se găsesc în gospodărie. Folosirea 
acestor substanţe poate duce la dependenţă şi vă poate distruge 
mintea şi trupul.
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Dependenţele dăunează bunăstării voastre fizice, mintale, emo-
ţionale şi spirituale. Ele afectează relaţiile cu familia şi prietenii şi 
vă fac să vă pierdeţi respectul de sine. Vă limitează capacitatea 
de a face alegeri. Dacă vă confruntaţi cu vreun fel de depen-
denţă, cereţi imediat ajutorul părinţilor sau episcopului vostru.

Echilibrul vostru emoţional este, de asemenea, important şi 
vă poate afecta bunăstarea spirituală şi fizică. Dezamăgirea şi 
tristeţea fac parte din această viaţă muritoare. Totuşi, dacă aveţi 
sentimente de lungă durată de tristeţe, deznădejde, teamă sau 
vă simţiţi deprimaţi, discutaţi cu părinţii sau episcopul vostru şi 
căutaţi ajutor.

În toate aspectele vieţii voastre, căutaţi soluţii sănătoase pentru 
problemele cu care vă confruntaţi. Faceţi tot ce puteţi pentru a 
vă proteja sănătatea fizică şi echilibrul emoţional, astfel încât să 
vă puteţi împlini potenţialul divin ca fii şi fiice ale lui Dumnezeu.

Daniel 1:3–20; Alma 53:20

Ce fac în fiecare zi pentru a mă îngriji de trupul meu?



28

Pocăinţa
În acest mod veţi cunoaşte dacă 
un om se pocăieşte de păcatele 
lui – iată, el le va mărturisi şi le va 
abandona. Doctrină şi legăminte 58:43

Salvatorul a suferit pentru păcatele noas-
tre şi Şi-a dat viaţa pentru noi. Acest mare 
sacrificiu se numeşte ispăşire. Prin ispăşire, 
puteţi fi iertaţi şi puteţi fi curăţaţi de păcate 
atunci când vă pocăiţi.

Pocăinţa înseamnă mai mult decât recu-
noaşterea greşelilor. Înseamnă o schimbare 
în minte şi inimă. Ea include renunţarea la 
păcat şi întoarcerea la Dumnezeu pentru 
a primi iertare. Este motivată de dragostea 
faţă de Dumnezeu şi de dorinţa sinceră de a 

ne supune poruncilor Sale.

Satana vrea să gândiţi că nu vă puteţi pocăi, dar acest lucru nu 
este deloc adevărat. Salvatorul v-a promis iertare dacă vă veţi 
umili şi dacă veţi depune eforturile pe care le cere pocăinţa. 
Dacă aţi păcătuit, cu cât vă veţi pocăi mai devreme, cu atât mai 
repede veţi începe să mergeţi pe calea spre neprihănire şi veţi 
găsi pacea şi bucuria care vin odată cu iertarea. Dacă amânaţi 
pocăinţa, puteţi pierde binecuvântările, oportunităţile şi îndru-
marea spirituală. Vă puteţi afunda şi mai mult în comportamentul 
păcătos şi vă va fi şi mai greu să reveniţi pe calea neprihănirii.

Unii oameni încalcă, cu bună ştiinţă, poruncile lui Dumnezeu, 
plănuind să se pocăiască mai târziu, de exemplu înainte de a 
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merge la templu sau de a sluji în misiune. Astfel de păcate deli-
berate batjocoresc ispăşirea Salvatorului.

Pentru a vă pocăi, trebuie să vă mărturisiţi păcatele Domnului. 
Căutaţi apoi să obţineţi iertarea celor faţă de care aţi greşit şi să 
îndreptaţi, în măsura posibilă, răul făcut prin faptele voastre. În 
timp ce vă străduiţi să vă pocăiţi, căutaţi ajutorul şi sfatul părin-
ţilor voştri. Păcatele grave, cum ar fi încălcarea sexuală sau folosi-
rea vreunei forme a pornografiei, trebuie mărturisite episcopului 
vostru. Fiţi întru totul sinceri cu el. El vă va ajuta să vă pocăiţi. 
Dacă aveţi întrebări cu privire la ce trebuie să discutaţi cu episco-
pul, vorbiţi cu părinţii sau episcopul.

Când faceţi ce este necesar pentru a vă pocăi şi a fi iertaţi, veţi 
simţi puterea ispăşirii şi dragostea pe care Dumnezeu o are pen-
tru voi. Veţi simţi pacea Domnului Isus Hristos, care vă va aduce 
multă tărie şi veţi deveni mai asemănători Lui.

Alma 36:6–24; Doctrină şi legăminte 58:42; 88:86

Cum pot aduce puterea ispăşirii în viaţa mea?
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Respectarea 
zilei de sabat
Adu-ţi aminte de ziua de odihnă, 
ca s-o sfinţeşti. Exodul 20:8

Domnul a dat ziua de sabat pentru folosul 
vostru şi a poruncit s-o ţineţi sfântă.

Cinstirea zilei de sabat include participa-
rea la toate adunările Bisericii. Mergeţi la 
adunările de împărtăşanie pregătiţi să-L 
preaslăviţi pe Domnul şi să luaţi, fiind 
demni, din împărtăşanie. În timpul adună-
rii de împărtăşanie, fiţi pioşi şi dornici să 
învăţaţi. Abţineţi-vă de la activităţi care v-ar 
distrage atenţia vouă sau celorlalţi în timpul 
acestei adunări sacre. Fiţi la timp la adunări. 

Pe măsură ce faceţi aceste lucruri, invitaţi Spiritul Domnului să vă 
fie alături.

Pregătiţi-vă în timpul săptămânii, astfel încât să puteţi rezerva 
ziua de duminică pentru multele activităţi înălţătoare potrivite 
pentru ziua de sabat. Astfel de activităţi sunt petrecerea timpului 
cu familia, studierea din Evanghelie, îndeplinirea chemărilor şi 
responsabilităţilor din Biserică, slujirea altora, scrierea de scrisori, 
consemnarea în jurnal şi întocmirea istoriei familiei. Comporta-
mentul vostru şi îmbrăcămintea din ziua de sabat trebuie să arate 
respect faţă de Domnul şi ziua Sa sfântă.

Duminica nu este o zi pentru cumpărături, recreere sau eveni-
mente sportive. Nu căutaţi modalităţi de a vă distra şi nu faceţi 
cumpărături în această zi. Permiteţi celorlalţi să vă cunoască 
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standardele, astfel încât ei să vă poată susţine. Când căutaţi un 
loc de muncă, menţionaţi posibilului vostru angajator dorinţa 
voastră de a participa la adunările de duminica şi de a ţine sfântă 
ziua de sabat. Când este posibil, alegeţi un loc de muncă unde 
nu vi se cere să munciţi duminica.

Respectarea sabatului vă va aduce mai aproape de Domnul şi de 
familia voastră. Vă va crea o perspectivă eternă şi vă va da tărie 
spirituală.

Isaia 58:13–14; Doctrină şi legăminte 59:9–13

Ce pot face în plus pentru a ţine sfântă ziua de sabat?
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Slujirea
Atunci când sunteţi în slujba 
aproapelui, sunteţi numai în slujba 
Dumnezeului vostru. Mosia 2:17

Slujirea altora este o caracteristică impor-
tantă a unui ucenic al lui Isus Hristos. Un 
ucenic este dornic să poarte poverile altor 
oameni şi să-i aline pe cei care au nevoie 
de alinare. Deseori, Tatăl Ceresc va împlini 
nevoile altora prin voi.

Există multe feluri de a sluji altora. Unele 
dintre cele mai importante modalităţi de 
slujire sunt cele pe care le puteţi oferi în 
propriul cămin. Puteţi sluji, de asemenea, 
în chemările pe care le aveţi în Biserică, la 

şcoală şi în comunitate. Puteţi sluji făcând munca în templu şi de 
întocmire a istoriei familiei. Puteţi sluji împărtăşind Evanghelia 
altora acum şi ca misionar cu timp deplin în viitor. Adesea, cea 
mai importantă slujire se exprimă prin acte de bunătate simple, 
în viaţa de zi cu zi. Căutaţi îndrumarea Duhului Sfânt în fiecare zi 
pentru a şti cui să slujiţi şi cum să ajutaţi la îndeplinirea nevoilor 
sale. Urmaţi exemplul Salvatorului în timp ce slujiţi altora.

Pe măsură ce vă dedicaţi slujirii altora, vă veţi apropia mai mult 
de Tatăl Ceresc. Inimile vă vor fi pline de dragoste. Veţi învăţa că 
slujirea şi sacrificiul sunt moduri de a înfrânge egoismul.  
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Vă veţi bucura de fericirea pe care numai slujirea lui Dumnezeu 
şi a celorlalţi o aduce. Capacităţile voastre vor creşte şi voi veţi 
fi instrumente în mâinile lui Dumnezeu pentru a binecuvânta 
vieţile copiilor Săi.

Luca 10:25–37; Mosia 18:8–9

Ce ocazii am de a sluji celorlalţi?
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Puritatea sexuală
Sacrele puteri de procreare [trebuie] 
să fie întrebuinţate numai între băr-
bat şi femeie, căsătoriţi legal ca soţ şi 
soţie. „Familia: o declaraţie oficială către lume”

Intimitatea fizică între soţ şi soţie este frumoasă şi sacră. Ea este 
rânduită de către Dumnezeu pentru crearea copiilor şi pentru 
exprimarea sentimentelor de dragoste dintre soţ şi soţie. Dum-
nezeu a poruncit ca intimitatea sexuală să fie păstrată în cadrul 
căsniciei.

Când sunteţi puri din punct de vedere sexual, vă pregătiţi să fa-
ceţi şi să ţineţi legămintele sacre din templu. Vă pregătiţi pentru 
a clădi o căsnicie puternică şi pentru a aduce în lume copii care 
vor face parte dintr-o familie iubitoare şi eternă. Vă protejaţi de 
suferinţele pe plan emoţional şi spiritual provocate de intimitatea 
sexuală în afara căsătoriei. Vă protejaţi, de asemenea, de boli 
grave. Să rămâneţi puri din punct de vedere sexual vă ajută să fiţi 
încrezători şi cu adevărat fericiţi şi vă măreşte capacitatea de a 
lua hotărâri bune acum şi în viitor.

Standardele Domnului cu privire la puritatea sexuală sunt clare 
şi nu se schimbă. Nu trebuie să aveţi niciun fel de relaţii sexuale 
înainte de căsătorie şi trebuie să fiţi total fideli soţiei şi total fidele 
soţului după căsătorie. Nu permiteţi mass-media, prietenilor sau 
altor persoane să vă convingă că intimitatea sexuală înainte de 
căsătorie este acceptabilă. Nu este. În ochii lui Dumnezeu, păca-
tele sexuale sunt extrem de grave. Ele pângăresc puterea sacră 
de a crea viaţă, pe care ne-a dat-o Dumnezeu. Profetul Alma 
ne-a învăţat că păcatele sexuale sunt mai grave decât oricare 
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alte păcate, cu excepţia crimei şi a tăgăduirii Duhului Sfânt (vezi 
Alma 39:5).

Nu faceţi nimic, niciodată, care ar putea duce la păcatul sexual. 
Trataţi-i pe ceilalţi cu respect, nu ca obiecte folosite să satisfacă 
dorinţe egoiste şi pofte trupeşti. Înainte de căsătorie, nu partici-
paţi la săruturi pasionale, nu vă întindeţi pe cealaltă persoană sau 
nu atingeţi părţile intime, sacre ale trupului unei alte persoane, 
fie ele acoperite sau nu de îmbrăcăminte. Nu faceţi nimic din ce 
poate trezi dorinţe sexuale. Nu treziţi astfel de emoţii în trupurile 
voastre. Acordaţi atenţie şoaptelor Spiritului, astfel încât să puteţi 
fi curaţi şi virtuoşi. Spiritul Domnului se va retrage de la cel care 
păcătuieşte sexual.

Evitaţi situaţiile care fac posibilă ispitirea, cum ar fi activităţi des-
făşurate până seara târziu sau pe timpul nopţii, departe de casă 
ori activităţi care nu sunt supravegheate de un adult. Nu parti-
cipaţi la conversaţii sau la activităţi care trezesc dorinţe sexuale. 
Nu participaţi la nicio formă de pornografie. Spiritul vă poate 
ajuta să ştiţi când sunteţi în pericol şi vă poate da tărie să ieşiţi 
din acea situaţie. Aveţi credinţă şi fiţi supuşi sfaturilor drepte al 
părinţilor şi conducătorilor voştri.

Comportamentul homosexual şi lesbian este un păcat grav. Dacă 
vă confruntaţi cu atracţia faţă de persoane de acelaşi sex sau sun-
teţi convinşi să aveţi un comportament nepotrivit, căutaţi sfatul 
părinţilor sau episcopului. Ei vă vor ajuta.

Victimele abuzului sexual nu sunt vinovate de păcat şi nu este 
necesar să se pocăiască. Dacă aţi fost victimele unui abuz, 
trebuie să ştiţi că sunteţi nevinovaţi şi că Dumnezeu vă iubeşte. 
Discutaţi cu părinţii sau un alt adult de încredere şi căutaţi de 
îndată sfatul episcopului vostru. Ei vă pot sprijini spiritual şi vă 
pot ajuta să obţineţi protecţia şi ajutorul de care aveţi nevoie. 
Procesul de vindecare poate fi de durată. Încredeţi-vă în Salvator. 
El vă va vindeca şi vă va da liniştea sufletească.

Dacă sunteţi ispitiţi să comiteţi vreo formă de păcat sexual, cău-
taţi ajutor de la părinţii voştri şi de la episcop. Rugaţi-vă Tatălui 
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vostru din Cer, care vă va ajuta să rezistaţi ispitei şi să învingeţi 
gândurile şi sentimentele nepotrivite. Dacă aţi comis păcate 
sexuale, vorbiţi cu episcopul vostru acum şi începeţi procesul 
de pocăinţă, astfel încât să găsiţi liniştea sufletească şi să aveţi 
tovărăşia deplină a Spiritului.

Luaţi-vă angajamentul de a rămâne puri din punct de vedere 
sexual. Prin cuvinte şi fapte, încurajaţi-i pe alţii să facă acelaşi 
lucru.

Genesa 39:1–12; Doctrină şi legăminte 38:42

Înţeleg eu de ce este puritatea sexuală esenţială pentru a fi, 
cu adevărat, fericit(ă)?
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Zeciuiala şi alte donaţii
Aduceţi însă la casa vistieriei toate ze-
ciuielile… puneţi-Mă astfel la încer-
care, zice Domnul oştirilor, şi veţi vedea 
dacă nu voi deschide zăgazurile ce-
rurilor şi dacă nu voi turna peste voi 
belşug de binecuvântare. Maleahi 3:10

Alegerea de a trăi potrivit legii zeciuielii va fi o mare binecuvân-
tare toată viaţa voastră. Zeciuiala este a zecea parte din venitul 
vostru. Pentru a intra în templu, trebuie să fiţi plătitor de zeciu-
ială integrală.

Plătirea zeciuielii este un privilegiu sacru. Când plătiţi zeciuiala, 
arătaţi recunoştinţă pentru tot ce v-a dat Dumnezeu şi Îi returnaţi 
o parte din ceea ce aţi primit. Zeciuiala este folosită pentru a 
clădi temple şi case de întruniri, a traduce şi publica scripturile, a 
face munca misionară şi de întocmire a istoriei familiei şi a clădi 
în alte moduri împărăţia lui Dumnezeu pe pământ.

În plătirea zeciuielii este importantă atitudinea voastră. Plătiţi 
zeciuiala pentru că Îl iubiţi pe Domnul şi aveţi credinţă în El. 
Plătiţi-o de bunăvoie, având o inimă plină de recunoştinţă. Plătiţi 
zeciuiala întâi, chiar şi când consideraţi că nu aveţi bani suficienţi 
pentru a vă împlini celelalte nevoi. Acest lucru vă va ajuta să 
dobândiţi o mai mare credinţă, să vă înfrângeţi egoismul şi să fiţi 
mai receptivi faţă de Spirit.

În fiecare an, programaţi o zi pentru stabilirea zeciuielii îm-
preună cu episcopul vostru. Aceasta este o întrunire în care vă 
treceţi în revistă contribuţiile şi declaraţi dacă aţi plătit o zeciuială 
integrală.
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Supuneţi-vă legii postului postind în fiecare lună, dacă sănătatea 
vă permite. Duminica de post este, de obicei, prima duminică 
din lună. A ţine cum se cuvine ziua de post înseamnă a nu 
mânca sau bea două mese consecutive şi a oferi un dar de post 
generos pentru a contribui la îngrijirea celor care au nevoie. 
Postiţi cu un scop. Începeţi şi încheiaţi-vă postul cu rugăciune, 
exprimându-vă recunoştinţa şi solicitând ajutor pentru nevoile 
speciale pe care voi sau alţii le-aţi putea avea. Postul vă va întări 
voinţa, vă va mări rezistenţa în faţa ispitelor şi va aduce binecu-
vântările Domnului în vieţile voastre.

Pe măsură ce vă veţi supune legii zeciuielii şi legii postului, 
Domnul vă va binecuvânta atât spiritual, cât şi temporal.

Iacov 2:17–19; Doctrină şi legăminte 119:3–4

Înţeleg eu că tot ce am vine de la Domnul?
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Munca şi bizuirea 
pe forţele proprii
Nu îţi irosi timpul, nici nu îţi îngropa talentul 
pentru a nu fi cunoscut. Doctrină şi legăminte 60:13

Munca vă face cinste. Dezvoltarea capacităţii de a munci vă va 
ajuta să vă aduceţi contribuţia în lumea în care trăiţi. Vă va mări 
respectul de sine. Vă va binecuvânta pe voi şi familia voastră, 
atât acum, cât şi în viitor.

Obişnuinţa de a munci se formează acasă. Ajutaţi-vă familia 
participând de bunăvoie la munca necesară pentru a întreţine o 
casă. Învăţaţi din timp să vă gestionaţi cu înţelepciune banii şi să 
trăiţi în limita mijloacelor voastre financiare. Urmaţi învăţăturile 
profeţilor plătindu-vă zeciuiala, evitând să faceţi datorii şi econo-
misind pentru viitor.

Stabiliţi-vă ţeluri înalte şi fiţi dornici să munciţi din greu pentru 
a le realiza. Autodisciplinaţi-vă şi deveniţi persoane de nădejde. 
Faceţi tot ce puteţi în chemările voastre din Biserică, la şcoală, la 
locul de muncă şi în alte activităţi pe care le desfăşuraţi. Tinerii 
băieţi trebuie să fie dornici să facă ce este necesar pentru a fi pre-
gătiţi să slujească în misiuni cu timp deplin. Tatăl Ceresc v-a dat 
daruri şi talente şi ştie ce sunteţi capabili să realizaţi. Căutaţi ajuto-
rul şi îndrumarea Sa în timp ce vă străduiţi să vă realizaţi ţelurile.

Domnul ne-a poruncit să nu fim leneşi. Lenea poate duce la 
comportament nepotrivit, poate strica relaţii şi poate avea ca re-
zultat păcatul. O formă de lene este petrecerea unor perioade de 
timp îndelungate în activităţi care vă împiedică să faceţi o muncă 
utilă, cum ar fi folosirea internetului, jocurilor video şi urmărirea 
emisiunilor de televiziune.
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Nu vă irosiţi timpul şi banii la jocurile de noroc. Participarea la jo-
curile de noroc este un lucru greşit şi jocurile de noroc nu trebuie 
folosite ca formă de distracţie. Ele creează dependenţă şi pot avea 
ca rezultat ocazii pierdute, vieţi ruinate şi familii destrămate. Este 
greşit să crezi că poţi obţine ceva fără să faci vreun efort.

Una dintre binecuvântările muncii este bizuirea pe forţele pro-
prii. Când vă bizuiţi pe forţele proprii, folosiţi binecuvântările 
şi abilităţile pe care vi le-a dat Dumnezeu pentru a vă îngriji de 
voi şi de familia voastră. Bizuirea pe forţele proprii nu înseamnă 
că trebuie să fiţi capabili să faceţi toate lucrurile singuri. Pentru 
a vă bizui cu adevărat pe forţele proprii, trebuie să învăţaţi cum 
să munciţi alături de alţii şi să apelaţi la Domnul pentru a primi 
ajutor şi tărie de la El.

Aduceţi-vă aminte că Dumnezeu v-a încredinţat o lucrare 
măreaţă. El vă va binecuvânta în eforturile pe care le veţi face 
pentru a îndeplini această lucrare.

2 Nefi 5:17; Doctrină şi legăminte 58:26–27

Sunt eu o persoană de nădejde şi dornică să facă ce spune 
că va face?
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Mergi înainte 
cu credinţă
Prin lucruri mici şi simple, lucruri 
mari sunt înfăptuite. Alma 37:6

Standardele prezentate în această broşură 
vă vor ajuta să faceţi alegerile corecte. Reci-
tiţi-le adesea şi întrebaţi-vă: „Oare trăiesc în 
felul în care Domnul doreşte să trăiesc?” şi 
„Cum am fost binecuvântat datorită faptului 
că am trăit potrivit acestor standarde?”.

Pentru a deveni tot ceea ce doreşte Domnul 
să deveniţi, îngenuncheaţi în fiecare dimi-
neaţă şi seară rugându-vă Tatălui vostru din 
Cer. Exprimaţi-vă recunoştinţa şi dorinţele 
inimii voastre. El este sursa întregii înţelep-

ciuni. El va auzi şi va răspunde rugăciunilor voastre.

Studiaţi scripturile în fiecare zi şi puneţi în practică în viaţa voas-
tră ceea ce citiţi. Scripturile sunt o sursă puternică de revelaţie 
personală şi îndrumare şi ele vă întăresc permanent mărturiile.

Străduiţi-vă în fiecare zi să fiţi supuşi. Urmaţi standardele prezen-
tate în această broşură şi încurajaţi-i şi pe alţii să trăiască potrivit 
lor. Aduceţi-vă aminte legămintele pe care le-aţi făcut şi pe care 
aveţi ocazia să le înnoiţi în fiecare săptămână când luaţi din 
împărtăşanie. Străduiţi-vă să ţineţi aceste legăminte. Dacă faceţi 
o greşeală, nu renunţaţi. Tatăl vostru Ceresc vă iubeşte şi doreşte 
ca voi să căutaţi ajutorul Său şi să continuaţi să vă străduiţi.
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Când este posibil, mergeţi la templu şi simţiţi bucuria şi pacea 
care vin prin slujirea în casa Domnului. Pregătiţi-vă pentru legă-
mintele din templu pe care le veţi face în viitor.

Tineri băieţi din Preoţia aaronică, luaţi-vă angajamentul de a sluji 
în misiune cu timp deplin. Aceasta este o îndatorire a preoţiei. 
Păstraţi-vă curaţi şi demni şi munciţi cu sârguinţă pentru a vă 
pregăti să-L reprezentaţi pe Domnul ca misionar.

În toate împrejurările, urmaţi învăţăturile profeţilor, ale celorlalte 
autorităţi ale Bisericii şi ale conducătorilor voştri locali. Ele vă vor 
conduce pe căile fericirii.

Fiţi umili şi dornici să ascultaţi şoaptele Duhului Sfânt şi să răs-
pundeţi îndemnurilor Lui. Preţuiţi înţelepciunea Domnului mai 
mult decât înţelepciunea voastră.

Pe măsură ce veţi face aceste lucruri, Domnul vă va da mult 
mai multe împliniri în viaţă decât aţi putea realiza prin puterile 
voastre. El vă va oferi mai multe prilejuri de progres, vă va mări 
înţelepciunea şi vă va întări. El vă va da ajutorul de care aveţi 
nevoie pentru a face faţă încercărilor şi provocărilor cu care vă 
confruntaţi. Veţi dobândi o mărturie mai puternică şi veţi găsi bu-
curie adevărată pe măsură ce veţi ajunge să-L cunoaşteţi pe Tatăl 
vostru din Cer şi pe Fiul Său, Isus Hristos, şi veţi simţi dragostea 
Lor faţă de voi.

2 Nefi 31:16–21
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Poruncile
Cele două mari porunci

	 1.	 Să iubeşti pe Domnul, Dumnezeul tău, cu toată inima 
ta, cu tot sufletul tău şi cu tot cugetul tău. Aceasta este 
cea dintâi şi cea mai mare poruncă.

	 2.	 Iar a doua, asemenea ei, este: Să iubeşti pe aproa-
pele tău ca pe tine însuţi. În aceste două porunci se 
cuprinde toată Legea şi Prorocii.

Matei 22:37–40

Cele zece porunci

	 1.	 Să nu ai alţi dumnezei afară de Mine.

	 2.	 Să nu-ţi faci chip cioplit …

	 3.	 Să nu iei în deşert Numele Domnului …

	 4.	 Adu-ţi aminte de ziua de odihnă, ca s-o sfinţeşti …

	 5.	 Cinsteşte pe tatăl tău şi pe mama ta …

	 6.	 Să nu ucizi.

	 7.	 Să nu comiţi adulter.

	 8.	 Să nu furi.

	 9.	 Să nu mărturiseşti strâmb împotriva aproapelui tău.

	10.	 Să nu pofteşti.

Exodul 20:3–4, 7–8, 12–17

Addenda





Adevărat vă spun vouă 
tuturor: Ridicaţi-vă şi 
străluciţi pentru ca 

lumina voastră să fie un 
steag pentru naţiuni.

Doctrină şi legăminte 115:5
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